

(上接第七版)

5.刘红 孟村回族自治县宋庄子乡王宅村村民

2004年,24岁的刘红与杨永坡组建了家庭。她的公公一直照顾着患有残疾的大伯哥。婚后第二年,公公因病去世,她帮婆婆一起照顾大伯哥。几年后,婆婆因病突然去世。儿子正在上小学,她与丈夫一边打工,一边照顾瘫痪的大伯哥。至今整整8年的时间里,一家人相互照顾,日子过得一天比一天好。

6.刘海英 河间市卧佛堂镇一分村村民

15年前,刘海英结婚后,一直和身患小儿麻痹症的婆婆生活在一起。2013年,婆婆患了脑梗,失去自理能力靠双拐走路,她边上班边照顾婆婆。工作地点离家大约10公里,她每天早上5点起床,给婆婆做好早饭,中午虽只有两个小时,严寒酷暑她都赶回家,将婆婆便盆倒掉清洗干净,再做好可口的饭菜。虽每天都重复做这些事,但她无怨无悔。

7.刘培英 孟村回族自治县牛进庄乡棒张村村民

22年前,刘培英的婆婆患病瘫痪在床,再加上弟妹、子女年幼,一家11口人全靠她一人照料。婆婆长期瘫痪在床,刘培英和老伴儿耿立坤一直贴身伺候、悉心照料,端水喂饭,擦洗身体,端屎端尿。3个弟弟妹妹虽然因为母亲患病没有享受到母爱,但大嫂刘培英都给他们弥补上了。现在弟弟妹妹们都有出息了,一提起自己的大嫂,都说没有大哥大嫂就没有现在的他们。

8.孙景娥 孟村回族自治县宋庄子乡许村村民

孙景娥在丈夫4年前去世后,便一人承担起照顾婆婆的重任。一日三餐热乎乎,只要老人开口说什么,下顿餐桌准少不了。婆婆因为肺心病、腰间盘突出,生活不能自理,长年服药,每天都是孙景娥熬好晾温了给端到手里。她每天还要给婆婆端屎端尿、洗澡擦身、端水喂饭,白天闲时用车推推着婆婆在院子里和大门外面转转,给婆婆解闷,每天晚上还要给婆婆泡脚,将老人照顾得无微不至。

9.李娜 泊头市寺门村镇阁上村村民

2003年李娜和丈夫结婚组建家庭,2004年婆婆患脑梗卧床,3年后公公生病成了植物人。为给老人治病,她和丈夫花光了积蓄。为维持生计,丈夫到附近的村打打工挣钱,她包揽了全部家务和地里农活。20年来,她无微不至地照顾重病卧床的公婆,每天都要给老人喂饭、喂水、喂药、擦洗身体、换洗衣服被褥、清理大小便,用善良和孝心让老人安度晚年。

10.杨俊连 吴桥县桑园镇第八村村民

2012年,杨俊连的母亲患脑梗瘫痪在床。她担负起日常照料母亲的责任,端汤送水、洗脸洗脚、端屎端尿,10年来母亲身上没长过一个褥疮。2019年3月,丈夫患尿毒症,每周要去医院透析3次,她一边照顾患重病的丈夫,一边照顾瘫痪的母亲。她常说:“我自己也有儿女,我也有需要别人照顾的时候,我得做出榜样来,好好孝敬老人。”

11.何金芬 沧县纸房头镇鸾庄村村民

何金芬谈婚论嫁时,得知男友的弟弟身患重病生活不能自理,她没有退缩,选择与丈夫组建家庭,共同担负起一家人的生活起居。40多年来,她始终照顾着婆婆与小叔子的生活起居。如今,92岁的婆婆说起儿媳赞不绝口,小叔子虽瘫痪在床40多年却从未得过褥疮,说起自家嫂子,更是感激得热泪盈眶。

12.张志强 运河区西环街道办事处永和社区居民

杜志刚是张志强大姨抱回的弃婴,先天患病。张志强的父母把他当作自己的孩子一般。张志强的父母去世后,他便自觉承担起照顾杜志刚的责任,10余年如一日照顾这个没有血缘、患有脑瘫和小儿麻痹症的哥哥。每天帮他做饭并提醒他吃药、帮着收拾屋子。现在他为了每天照顾哥哥,跟哥哥吃住在一起,却很少与妻子和孩子团聚。

13.赵丽萍 南皮县第四中学教师

2018年6月,赵丽萍的公公被确诊为白血病晚期。她和丈夫陪同公公辗转沧州、天津等地住院治疗。公公住院期间,一直靠输血、血小板、蛋白维持生命。公公需要血小板,只有亲属献血后才能足量购买。她瞒着家人每隔10来天就去献一次血。如今,公公已经去世两年,婆婆患上脑梗,她在病床前衣不解带地悉心照顾着婆婆。

14.程汝平 渤海新区黄骅市齐家务镇同居西村村民

2013年,程汝平的公公因高血压引发疾病瘫痪在床,没多久,婆婆也因突发脑梗瘫痪,昼夜都需要有人在旁伺候。程汝平晚上和衣而睡,老人一有动静,就马上起身照看。2016年公公重病离世,婆婆为减轻子女负担想绝食,一家人为此“软硬兼施”劝导。由于程汝平的悉心照料,一家人其乐融融。

15.程俊英 东光县东光镇王隆晋村村民

1999年,程俊英的丈夫遭遇车祸,瘫痪在床,生活不能自理,只能吃流食。从此,程俊英每天做4顿饭,再用注射器一点点喂给丈夫;每天给丈夫擦拭身体、按摩护理;每天用

三轮车带丈夫到外面呼吸新鲜空气、晒太阳,一坚持就是20多年。她说:“他虽说瘫痪在床,生活不能自理,但只有他在,我才会感到心安,这个家才是完整的。”

五、诚实守信(7人)

1.王宝印 河间市尊祖庄镇东王化村村民

2022年7月5日,王宝印义务清扫村中垃圾,捡到一个装有现金的袋子,发现里面竟有1.1万元现金。面对巨款他没有心动,反而发动周围群众及村委会帮着寻找失主。终于找到失主,将现金如数归还,并婉拒了失主的现金酬谢。

2.吕学芹 运河区朝东社区馨泰小区居民

吕学芹今年73岁,她和老伴儿没有经济来源,平时靠捡拾废品补贴家用。2022年2月20日晚上11点左右,她骑着三轮车在宏宇城C区附近捡废品,捡到3个塑料袋,里面装有20万元现金和一些其他物品。她第一时间报警,把失物交到警察手中,并在警察帮助下物归原主。

3.回广军 青县清州镇北街村村民

回广军家境并不富裕,经营着一家彩票站。2022年1月26日收到福彩中心电话,得知他的彩票站出了头奖,奖金达1000万元。他赶紧检索彩票号,发现这张彩票正是前一天有人托他帮忙代买的,他立即通知购买人并将彩票归还。他说:“诚信是做人立业之本。和钱比起来,良心的踏实才是最重要的。”

4.刘志浩 河北渤海投资集团职工

2022年7月25日,刘志浩准备骑共享单车上班时,发现车筐内有一个黑色塑料袋,里面有10万元现金及一张农民工工资单。他站在单车旁,守护着塑料袋,最终将10万元现金“完璧归赵”。其事迹先后被《沧州日报》《沧州晚报》《河北青年报》、中国之声、央视新闻报道。

5.刘金华 新华区道东街道办事处铁路北社区沧铁嘉苑小区居民

2022年5月10日下午,刘金华像往常一样接外孙女回家。她放好车子准备离开车棚时,发现前方不远处有一个黑色皮包,包里边有一张身份证和若干证件,还有1万元现金。想到

失主会很着急,她立即报了警,同时联系社区网格员和民警,通过查询确定了失主的身份信息,归还了钱包。

6.李秀敏 渤海新区黄骅市常郭镇前六十六村村民

2021年9月15日,李秀敏办事回来的途中,发现自己电动车后座上挂着一只挎包,包内装有1500元现金以及首饰、银行卡、身份证、手机等物品,总价值大约5万余元。为了避免发生意外,李秀敏第一时间将情况上报村委会,共同寻找失主。过了一会儿,失主拨通包内手机,李秀敏与失主核对包内物品后,与失主约定上门取包,最终失主顺利将包取走。

7.窦广耀 沧县捷地回族乡柳孟春村村民

2021年8月20日上午9时,窦广耀骑车准备去乡里买农药,途中经过104国道时,发现路上有一包红色的东西,走近一看,原来是扎钞纸绑着1万元现金。他决定在原地等待失主回来,一会儿失主慌忙赶来。他立即把1万元现金还给了失主。

第十六届“沧州好人”典型代表候选人选票(按姓氏笔画排序)

Table with columns for candidate names and votes, categorized by type: 助人乐类(31名), 孝老爱亲类(15名), 敬业奉献类(40名), 见义勇为类(26名), 诚实守信类(7名).

注: 投票人姓名: 身份证号码: ①在您认可的“沧州好人”候选人名字后打“√”,每个类型选2人,共计10人;②空白选票复印有效,选票填写后复印无效;联系电话:家庭地址(或单位名称);③沿虚线剪下选票邮寄至沧州市御河路1号市文明办(邮编061001)



一笔一画绘制诚信 诚信,从小做起!

中宣部宣教局 中国文明网